

关注世界读书日

我市举办亲子共读活动

快乐阅读 和谐成长



本报讯(云浮融媒记者 许舒婷 通讯员 朱帼英)4月21日,由市教育局举办的“快乐阅读,和谐成长”为主题的亲子共读活动在市新华书店新时代文明实践点举行。本次活动线上和线下同步进行,线上观看人数1万多人次。活动分为“诵读经典、相约好书、畅

游书海、书海导航”四个环节进行。活动在云硫小学师生的情景诗朗诵《同月》中拉开帷幕,孩子们那字正腔圆的童声让流传千年的经典诗文深入人心,《红色故事》《三国演义》《小王子》等书中精彩的故事演绎、精彩片段朗读吸引着每一位观众。

随后,市教师发展中心语文教研员作题为《和大人一齐读,让孩子在悦读中成长》的亲子共读专题讲座。从读书和亲子共读的意义,谈到“和大人一起读”的方法,再到如何让孩子爱上阅读等话题,让家长们对亲子共读、陪伴成长的重要性有了更深入的认识。

家长周先生表示:“阅读不仅能让我和孩子增长知识,还让我们享受到快乐的亲子时光。”以书为媒,以阅读为纽带,讲读书故事、亮家庭书屋、分享阅读心得、推荐阅读书单……在亲子共读分享中,孩子和家长共读、共情、共成长。

千官镇开展世界读书日系列专题活动

书香润童年 关爱护成长

本报讯(云浮融媒记者 罗强 通讯员 张铭华)近日,佛山市三水区委千官镇帮扶工作队携手千官镇妇联、文化站、社工站,在大全中心学校开展“品味书香·享阅读之乐”

主题阅读活动,让书籍的力量伴随学生们健康成长,并向留守儿童传递温暖。活动中,帮扶工作队以“读书点亮梦想,梦想引领人生”为题,带

领学生们徜徉在文学与历史的海洋中,为他们点亮阅读方向。千官镇妇联工作人员围绕时事热点开展一次《预防未成年人犯罪法》科普讲座,以漫画、案例、趣味互动等形式,

与孩子们积极互动,增强未成年人的法治观念,为未成年人健康成长保驾护航。随后“共读半小时”阅读、赠送书籍、暖心谈话等活动,在孩子们的心中播撒温暖的种子。

云城公安开展“办证进校园”专场活动 确保高考学生“人人有证”

本报讯(云浮融媒记者 周洲)近日,云城公安联合市公安局治安支队先后到云浮市邓发纪念中学、云浮市第一中学联合开展“办证进校园”专场活动,办证人员分工协作,从信息登记到二次核对信息,从受理、录入指纹、采集人像到指挥协调、维持秩序、帮助学生整理仪容仪表,整个流程有序而高效。

办证人员表示,待后期身份证制作成功后,办证中心将第一时间主动送证到校,交到办证学生的手中。

在邓发纪念中学活动现场,云城公安办证中心的7名工作人员携带照相机、便携式身份证办证机等设备,在学校师生的协同配合下,将场地、设备快速布置完毕



广东省出台消防救援队伍职业保障办法 随队消防救援人员配偶和子女可优先办落户

本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 展大强)记者从市消防救援支队获悉,日前,广东省人民政府印发《广东省消防救援队伍职业保障办法(试行)》(下称《办法》),对消防救援人员在职业荣誉、生活待遇、看病就医、家属随调等方面的优抚优待措施进行了明确。办法自印发之日起施行,试行期1年。

据介绍,在职业荣誉保障方面,明确各地人民政府应当采取有效措施保护消防救援人员荣誉,将消防救援队伍(集体、个人)表彰奖励按照有关规定纳入地方表彰奖励体系,在重大节日期间组织走访慰问当地消防救援队伍和消防救援队伍优待对象,举办有关重大庆典活动时邀请消防代表参加。

在社会优先优待方面,明确在职、退休、残疾消防救援人员和消防救援院校学员参观景区景点、文物和博物馆单位,以及乘坐公共汽车、电车和轨道交通工具,享受当地现役军人同等优待政策。

在生活待遇方面,明确纳入国家综合性消防救援队伍范围的人员,工资政策按国家规定执行。维持消防救援队伍保障管理模式,地方消防经费继续实行财政预算单列,落实公用经费最低保障标准。各级人民政府和科技等对应业务部门应加强对消防救援科研项目的支持,鼓励相关高校、科研院所、企业为消防救援工作提供先进技术、人才、产品等。

在看病就医方面,明确各级消防救援队伍应与当地医疗条件较好的医院建立急危重症消防救援人员看病就医优待机制。各定点医院结合实际有效整合医疗资源,在挂号就诊、专家会诊、缴费取药、住院治疗等方面给予优先优惠待遇。

在家属随调方面,明确经批准随队的在职消防救援人员的配偶、子女,由驻地公安机关优先办理落户手续。在职消防救援人员在本省行政区域内因工作调动需办理落户的,可选择工作地、原籍、家庭生活基础所在地或配偶、父母、配偶父母、本人子女常住户口所在地落户,户籍地公安机关应当优先办理。

市农业农村部门开展执法巡查 严打禁渔期非法捕捞行为

本报讯(云浮融媒记者 陈燕舞)近日,市农业农村部门联合执法巡查,严厉打击禁渔期非法捕捞行为,确保禁渔工作落到实处。

近日,记者在西江都杨段看到,市农业农村部门联合执法巡查,通过采取市场突击检查、沿岸巡逻、船巡、无人机等形式对重点区域开展非法捕捞巡查,严厉打击在禁渔期非法捕捞渔获物和制造、销售禁用渔具等违法行为,确保禁渔成效。

市农业农村局相关负责人表示,3月1日以来,全市通过开展禁渔期跨区、跨部门联合执法,共出动执法人员

478人,已清理取缔“三无”涉渔船舶3艘,清理违规网具一批,查封电鱼工具两套,向公安机关移送涉案人员2人。到目前为止全市未发生在册渔船违法违规行为。接下来,该局将继续按照“江上无生产渔船,水中无作业网具,市场无捕捞江鱼”目标,加强执法检查,确保禁渔工作落到实处。

据悉,今年是我市实施禁渔期制度的第十四年,根据禁渔期制度的规定,今年我市禁渔水域主要包括云浮市辖区江河(溪)等公共水域,涉及禁渔渔船583艘。自3月1日起,我市已全面禁止渔船出江捕鱼,对渔船进行分点集中停泊和网格化管理。

学车考证市民增多

本报讯(云浮融媒记者 林峰 邓渭滨)近年来,随着法律意识、文明意识、安全意识的增强,市民主动考取驾照的积极性大幅提升。连日来,记者在市区部分驾校看到,前来学车考证的市民络绎不绝。

在市区环市东路一家驾校,不少市民正在练习机动车驾驶,带班教练耐心地指导驾驶技术和安全要领。驾校相关负责人表示,今年春节过后前来考证练车的市民明显增多,较去年同期增长30%以上。

驾校工作人员廖小姐告诉记者,目前,考取驾驶证、特别是摩托车驾驶证手续非常方便快捷,可以选择两轮摩托、三轮摩托和踏板摩托。手持一张身份证,就可以在驾校直接办理考驾照的所有资料,包括一体机体检和拍照、面签录入、约考等流程。同时,驾校还因应学员需求,专门开设了中午班、夜班服务,保证练车时间充足。

学员纷纷表示,市区的驾校服务越来越好,环境舒适又安全,平时来练车非常方便,基本上都是“随到随练”。

春夏交替“蛇出没” 郁南消防解民忧

本报讯(云浮融媒记者 周洲)近日,郁南县都城镇城中路一房屋有条长约1米的蛇在屋前出没,郁南县消防救援大队接到群众报警后,立刻出动救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员提醒市民,春夏交替,随着气温逐渐升高,蛇类结束休眠状态,开始频繁活动。蛇害怕具有刺激性气味的物质,必要时可将雄黄、硫磺等放置在门前、下水道口。如遇有蛇闯入家中,不要惊慌,不要擅自捕捉或追打,以免造成不必要的人身伤害,可报警求助。

《中华人民共和国土壤污染防治法》解读 如何落实土壤污染防治的政府责任?

《中华人民共和国土壤污染防治法》(以下简称“《土壤污染防治法》”),自2019年1月1日起施行,是我国首次制定土壤污染防治的专门法律,填补了我国土壤污染防治立法的空白,完善了我国生态环境保护、污染防治的法律制度体系。该法就土壤污染防治的基本原则、土壤污染防治基本制度、预防保护、管控和修复、经济措施、监督检查和法律责任等重要内容做出了明确规定。以下是对《土壤污染防治法》重点内容的解读:

《土壤污染防治法》第五条明确规定,国家实行土壤污染防治目标责任制和考核评价制度,将土壤污染防治目标完成情况作为考核评价地方各级人民政府及其负责人、县级以上人民政府负有土壤污染防治监督管理职责的部门及其负责人的内容。

同时,《土壤污染防治法》第七条确立了各级环境保护主管部门对土壤污染防治工作实施统一监督管理的同时,由各级农业、国土资源、住房城乡建设、林业等其他主管部门在各自职责范围内对土壤污染防治工作实施监督管理的部门管理体制,以避免“九龙治水、多头管理”可能导致的监管真空弊端。

云浮通 特荐

“婚礼”后未登记,分手后要退还彩礼吗?



以案说法

彩礼是以缔结婚姻为目的,依据习俗给付的财物。作为我国婚嫁领域的传统习俗,彩礼是男女双方及家庭之间表达感情的一种方式,也蕴含着对婚姻的期盼与祝福。

【基本案情】温某与梁某于2020年初经人介绍相识谈婚。因温某尚未达到法定结婚年龄,双方于2020年1月29日订婚,并于2020年6月28日按照当地风俗习惯举办婚礼,随后温某与梁某开始同居生活。

杨某是梁某的母亲。订婚时温某支付了36000元彩礼给杨某,在举办婚礼前其又支付了44000元彩礼给杨某。温某与梁某在家中共同生活了一年多,后双方一起外出打工。

2021年12月,梁某以与温某没有感情为由提出分手。2022年1月,梁某通过微信向温某表示同意退回8万元彩礼,但需要分一年时间还清。因双方未能就退还彩礼事宜协商一致,温某遂诉至法院。

查明属于以下情形,法院应当予以支持:(一)双方未办理结婚登记手续”的规定,本案原告温某与被告梁某虽按农村习俗举办了婚宴酒席,但未办理结婚登记手续,并非法律意义上的夫妻关系,双方不存在夫妻间的权利和义务。

原告与被告结婚向女方给付彩礼的数额较大,造成一方生活困难,经多次调解双方未能达成协议。法院综合双方共同生活时间、彩礼数额、彩礼使用、置办嫁妆以及婚礼等各项支出情况考虑,确定彩礼返还比例,由女方酌情返还彩礼20000元。对此双方当事人都能接受,在判决之后,被告履行了返还义务,妥善解决了纠纷。

本案判决体现了民事法律关系中的公平和诚实信用原则,也让群众能够更加理性地处理婚恋家庭纠纷,崇尚文明节俭的婚礼习俗,树立正确的婚恋观。(案例来源:罗定法院 邓美华)

世界地球日 | “净”走广东云浮的山野河湖

云浮市疾控中心提醒:谨防误食野生菌中毒 不要盲目采食

未来三天广东仍有暴雨,近期南方降雨为何又多又强?

